

Февральская буржуазно – демократическая революция

Работу выполнили студентки 415 группы
Габова Екатерина и Одинцова Алина

В общем

- **ФЕВРАЛЬСКАЯ БУРЖУАЗНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ** – буржуазно-демократическая революция в России, свергнувшая самодержавие и явившаяся важнейшим этапом на пути к Октябрьской социалистической революции.
- **Дата:** 23 февраля(8 марта) 1917г. – 2 марта 1917 г.
- **Характер революции:** Буржуазно – демократический



Цели:

- Ликвидация феодально-крепостнических пережитков (ликвидация монархии и установление республики)
- Либерализация политической системы
- Улучшений условий труда
- Свержение самодержавия

Основные формы борьбы:

- Стачки
- Забастовки
- Вооруженное восстание

Организаторы: Партия социалистов – революционеров, РСДРП.

Движущие силы: рабочие, крестьяне, мелкая буржуазия, интеллигенция

Противники: сторонники Николая II, различные черносотенные организации

Причины февральской революции

Экономические	Политические	Социальные	Духовные
<ul style="list-style-type: none">•Продовольственный кризис зимой 1917г•Государственное регулирование экономики•Одностороннее развитие промышленности•Расстройство сельского хозяйства и транспорта•Кризис боевого снабжения армии	<ul style="list-style-type: none">•Усиление противоречий между буржуазией и самодержавием•Раскол в правительственном лагере•Кризис общественно-политической системы•Неспособность Николая II организовать власть	<p>Противоречия :</p> <ul style="list-style-type: none">•между буржуазией и дворянской аристократией из-за политической власти в стране.•между буржуазией и пролетариатом из-за условий труда.••между помещиками и крестьянами из-за земли.•сословные и национальные противоречия	<ul style="list-style-type: none">•Отсутствие национально-объединительной идеи•Рост антивоенных настроений

23 февраля – демонстрация женщин, лозунги: «Хлеба!», «Долой войну!», «Верните мужей!»



Очередь у продовольственного
магазина. Петроград. 1917 г.

25 февраля- политические лозунги: «Долой монархию!, «Да здравствует республика!»

- ✓ Забастовки охватили свыше 300 тыс. человек
- ✓ Беспорядки принимали политический характер
- ✓ Были произведены аресты более 170 человек. Около 300 чел. было убито и до 1200 ранено



Последствия революции

□ **ПОЛИТИЧЕСКИЕ:**

СВЕРЖЕНИЕ САМОДЕРЖАВИЯ, ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ, ПОШЕДШЕЙ ПО ПУТИ
ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

□ **ЭКОНОМИЧЕСКИЕ:**

УНИЧТОЖЕНИЕ ОСТАТКОВ ФЕОДАЛЬНЫХ ПЕРЕЖИТКОВ
И УСТАНОВЛЕНИЕ БУРЖУАЗНОГО СТРОЯ

Источники

- Орлов А.С., Георгиева Н.Г., Георгиев В.А. Исторический словарь. 2-е изд. М., 2012, с. 281.
- Учебник Деревянко А. П., Шабельникова Н. А. Дзб История России : учеб. пособие. — 2-е изд., перераб. и доп. — М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2006. - 560 с
- Интернет-ресурсы:
<http://historykratko.com/>
<http://www.prlib.ru/>